
Y Предотвратяване на водните заплахи като част
от градското планиране

България
Предотвратяване на водните заплахи като част от градското планиране
Регион Хагланден ( Холандия)
Община Бургас (България)
1 декември 2006 до 1 септември 2007
€ 69,182

Цел на проекта
Разработване на програма от технически, пространствени и организационни мерки
за разрешаване на проблеми, свързани с езерото Вая в Бургас и подобряване на
комуникационната стратегия за Басейнова дирекция “Черно море”.

Резюме на проекта
Проектът имаше за цел да подобри устойчивото функциониране на канала,
свързващ езерото с Черно море, да намали заплахите от наводнения и да осигури
мерки за подобряване на пропускливостта на канала, като приложи инструментите
на пространствено планиране за управление на водите. Проектът освен това даде
възможност за нови форми на сътрудничество и по-добра комуникационна
стратегия за Басейнова дирекция “Черно море”.

Основна информация
Бургас, град с 206 000 жители, е с предимно промишлена икономика и силни
традиции в туризма, свързани с Черно море и културата. Добре развитата
транспортна инфраструктура с едно от най-големите пристанища в страната и
зоната за свободна търговия са фактори, които подпомагат икономическото
развитие. Басейнова дирекция “Черно море” (централата се намира във Варна,
представителство в Бургас) е една от четирите дирекции за управление на водите в
страната, която отговаря за управлението на водите и прилагането на европейските
директиви.

Анализ на проблемите
Основният проблем касаеше територията около езерото и пропускливостта на
канала, който го свързва с морето. Територията наоколо често се наводнява, а
езерото бе заплашено от замърсяване. Каналът е бил почистван на няколко пъти в
миналото, но без траен резултат. И езерото, и каналът предлагат добър потенциал
за стимулиране на икономическото развитие на района чрез възможности за отдих
и прекарване на свободното време. Наводненията възникват често и са особено
пагубни, защото голяма част от канализационната система се намира под морското
равнище, а отвеждането на водите е неефективно. Тъй като управлението на
водите е отговорност на многобройни заинтересовани страни, включително на
общината, необходимо беше да се установи по-добра координация между тезиПр
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страни. Освен това комуникацията бе неефективна. Проектът бе съсредоточен
върху разрешаването на технически проблеми и предлагането на нови форми
на сътрудничество между заинтересованите.

Изпълнение на проекта
Проектът се разви по две основни линии. Първо бяха предприети мерки във
връзка с канала Вая и територията около него. На второ място беше
разработена комуникационна стратегия за Басейнова дирекция Черно море.
Анализирани бяха общинските планове и мерки за езеро Вая и изискванията
на регионалната стратегия за водите. Изготвени бяха организационни и
технически мерки въз основа на опита на холандския партньор. Бяха
организирани кръгли маси, конференции и обучителни дейности за
формиране на коалиция и постигане на споразумения. Създадена беше
консултативна група към местното водно дружество, разработена беше
система за надзор и бяха организирани практически семинари за обмен на
информация. Предприети бяха допълнителни дейности заедно със
собствениците на земята за преструктуриране на площите. Беше разработен
план за действие, който да включва комуникационна стратегия и
споразумение за сътрудничество между заинтересованите страни. Създадена
беше система за предупреждение и електронен съвет за качество на водата,
като в дебата бяха включени и гражданите.

Управление на процеса
Най-важните стъпки за разрешаване на проблемите бяха да се дефинират
общите интереси, да се конкретизират наличните ресурси, да се установи
диалог между партньорите и да се направи оценка на ситуацията. От
съществена важност беше участието на местните представители на изборни
длъжности и на гражданите . Най-важните промени бяха свързани с
усъвършенстване на междуинституционалната култура, координация на
съвместните дейности, определяне на подходящите роли и отговорности, както
и на адекватните мерки в най-голяма полза на заинтересованите. Участваха
множество заинтересовани страни, като Регионалния отдел за защита на
околната среда, Гражданска защита, Черноморската Басейнова дирекция,
Камарата на архитектите, Пристанище Бургас, Българското дружество за
защита на птиците и други НПО.

Препоръки
• Разяснете пред останалите местни власти, че те могат в своя полза да

стъпят върху опита, придобит при комбиниране на мерки за градско
планиране с организационни и технически задачи, подбор на ключови
партньори, екологични мерки и стимулиране на дейностите за отдих;

• Практическите стъпки за преструктуриране на територията и изработване
на комуникационна стратегия, включително и на електронно
информационно табло, предлагат добър потенциал за използване и от
други общини.И
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